
Příklad č. 43 74. hodina ZSM I. 

Vypočítejte reakce na konzole! 

 

Řešení: 

1. Sestavíme momentovou podmínku k podpoře a. 

−𝑴𝒂 − 𝑭𝟏 ∙ 𝟏 − 𝑭𝟐𝒛 ∙ 𝟐 − 𝑭𝟑 ∙ 𝟑 = 𝟎 → 

→ 𝑴𝒂 = −𝟖 ∙ 𝟏 − 𝐬𝐢𝐧 𝟒𝟓° ∙ 𝟏𝟕 ∙ 𝟐 − 𝟏𝟐 ∙ 𝟑 = -68 𝒌𝑵𝒎 

Protože vyšel záporný moment, je skutečný směr opačný. 

2. Sestavíme součtovou podmínku ve směru osy z (svislý směr). 

𝑹𝒂 − 𝑭𝟏 − 𝑭𝟐𝒛 − 𝑭𝟑 = 𝟎 → 𝑹𝒂 = 𝑭𝟏 + 𝑭𝟐𝒛 + 𝑭𝟑 = 𝟖 +𝐬𝐢𝐧 𝟒𝟓° ∙ 𝟏𝟕 + 𝟏𝟐 → 

→ 𝑹𝒂 = 32 𝒌𝑵 

3. Pro kontrolu sestavíme momentovou podmínku k volnému konci (F3). 

𝑴𝒂 − 𝑹𝒂 ∙ 𝟑 + 𝑭𝟏 ∙ 𝟐 + 𝑭𝟐𝒛 ∙ 𝟏 = 𝟎 → 

→ 𝟔𝟖 − 𝟑𝟐 ∙ 𝟑 + 𝟖 ∙ 𝟐 +𝐬𝐢𝐧 𝟒𝟓° ∙ 𝟏𝟕 ∙ 𝟏 = 0 

Protože momentová podmínka platí, jsou reakce správně vypočítané. 

4. Sestavíme součtovou podmínku ve směru osy x (vodorovný směr). 

𝑽𝒂 + 𝑭𝟐𝒙 − 𝑭𝟒 = 𝟎 → 𝑽𝒂 = −𝑭𝟐𝒙 + 𝑭𝟒 = −𝟏𝟐 + 𝟐𝟎 = 8 𝒌𝑵 

 skutečný směr síly 


